

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut.  
I. tized 289. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-  
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta  
szombaton délelőtt 9 órakor.

## A boletta.

Irtá: **Neubauer Ferenc** országgyűlési képviselő.

Azok a változtatások, amelyeken a miniszterelnök ur hazajövetele után a bizottsági tárgyalás során ment keresztül a bolettajavaslat, elsősorban megszüntetik a lehetőséget arra, hogy a nagyközönséggel szemben a javaslatlial kapcsolatban zaklatások forduljanak elő. A rendszer bevezetése szempontjából a kereskedelmet elsősorban a 10 paragrafusnak az az intézkedése érdekli, amely szerint az éltelbelptetés idejében kezükben lévő készletek után kötelesek a gabonajegyet megvásárolni s e készleteket csak így adhatják tovább. Erre nézve sikerült indítványomra rendelkezést fő venni a javaslat szövegébe, amelynek következtében a pénzügyminiszter intézkedik az iránt is, hogy miképen kell ezeket a gabonajegyösszegeket befizetni. Valószínű, hogy egy összegben egy bizonyos időpontban nem fogják ezzel megterhelni a kereskedelmet.

Egyébként a bolettajavaslat csak annyiban érinti a kereskedelmet, hogy a kereskedők kénytelenek lesznek az új termés bevásárlásához bolettát venni s a további eladásokat ennek alapján végrehajtani. Remélhetőleg intézkedés történik majd a hiteléletben és a gabonakereskedelemben, hogy a szükséges összeg a kereskedőknek rendelkezésükre álljon. A földolgoz, hogy a gabonafüzletben fennakadás ne álljon be. Ily módon talán sikerül minden zökkenőt elkerülni s a rendszer bevezetése nem fog akadályokba ütközni. Hogy azután a továbbiakban, különösen a kivétel szempontjából, miképen alakul majd a helyzet, azt ma még pontosan megmondani nem lehet. Kétségtelen, hogy egészen új helyzettel állunk szemben, amelyet lényegesen befolyásol majd a buza világgiazi árának alakulása is.

A magam részéről a törvényjavaslat tárgyalásának eddigi során igyekeztem mindent elkövetni arra, hogy annak aggályos részeit lehetőleg kiküszöböljük s kívánom is, hogy ennek következtében most már, amikor ennek a rendszernek behozata ekerülhetetlennek látszik, a gyakorlatban ez bizonyos módon keresztülvihető is legyen. Mégis az a véleményem, hogy ha bármi módon arról fogunk meggyőződni, hogy ez a rendszer valahol is lényegesebb fennakadást okoz, a kormányban meg lesz a hajlandóság arra, hogy a legközelebbi gazdasági évben ennek tanulságát levonva, áttérjen egy helyesebbnek tartott rendszerre, ami minden zökkenő nélkül megtörténhetik.

Ugy a kereskedelem, mint a mezőgazdaság érdekében az a kívánatos, hogy nyugodt áralakulást nyerjen a buza ára a közel jövőben, mert ez év meg bennünket minden zökkenőtől s ez teszi majd lehetővé azt, hogy az új rendszerből higgadtan levonjuk a tanulságokat.

## Adófizetés gabonajeggyel.

Az ellenzéki demagógia, kifogyván minden érvből és politikai támadásainak kudarcát érezvén, most egy újabb jelszóval ront neki a kormány céltudatos árjavító akciójának. Ki akarja sütni ugyanis, hogy ez a termelési prémium csupán azt célozza, hogy a kormány a gazdák régi adóhátralékát a fogyasztók által befizettesse. Ez a legújabb verzió tudatos hamisítás és a tájékozatlan tömegek félrevezetését célozza. Már az is gyanússá teszi ezt a beállítást, hogy ugyanarról a részről neheztényezik a gabonajegynek adófizetésre leendő felhasználását, amely eddig a gabonajegy és a termelési prémium helyett a földadó elengedését követelte. Mert hiszen mi egyéb gyakorlati eredményében a gazda adójának a három pengős gabonajegygyel való fizetése, mint lényegileg a földadó megtérülése?, amelyet maga az ellenzék követelt a legsürgetőbben. Ha igaz az, hogy a földadó terhének a gazda válláról való levétele segítés lehet a mezőgazdaságnak — amint ezt Rassay, Gaál Gaszton és többi ellenzéki társa proklamálja — úgy ez a segítség a gabonajegy adófizetésre való felhasználása révén tényleg érvényesül is. De tessék egy kissé gondolkodni és hamarosan rá lehet jönni, hogy ha a kormány a földadót egyszerűen elengedné volna és nem a gabonajegy adófizetésre való elfogadásával tenné lehetővé a gazda adójának fizetését, úgy a közvetlenül elengedett földadó kiesését megint csak valamely más közteherből kellett volna pótolni, akár az egyenesadó valamelyes emelésének formájában, akár pedig a fogyasztási adózás fokozásával. Ha a földadó elengedésének módját választotta volna a kormány a termelési felsegítésének eszközüül, úgy ebben az esetben is az elengedett földadót ismét csak más teherviseelő rétegekre kellett volna áthárítani. Az a beállítás tehát, hogy a gazdák adóját a gabonajegyrendszer révén másoktól hajtja be az állam, minden elgondolható módszer ellen szólhatna, elsősorban magának az ellenzék által sürgetett földadóelengedés ellen is. Még pedig azért, mert a termelési megsegítésének árát bármiféle rendszer mellett mindig csakis az összességre lehet áthárítani.

De egyenesen ferdtetés az a ráfogás, hogy a három pengős gabonatermelési prémium nem céloz egyebet, mint a gazdák régi adóhátralékának a behajtását. Akik ezt hirdetik, azok nincsenek tisztában a gabonajavaslat ama rendelkezésével, amely szerint a gazda a gabonajeggyel a folyó évi adóját is fizetheti, tehát nemcsak a hátralékot, hanem erre az évre szóló adótartozását is és hogy ez adótörlesztésre szükséges összegben felüli gabonajegyét készpénzben beválthatja. Hogy a pénzügyminiszter e részben igen enyhén kezeli a gazdák adójának behajtását, az kiderül már

ebből is. Ugyanis az idei termés értékesítése valójában a jövő gazdasági év első felében esedékes adók fedezetéül is kellene, hogy szolgáljon, tehát a beszolgáltatott gabonajegy után való adófizetést a pénzügyigazgatás joggal kiterjeszthetné a gazda 1931 első félévi adójára is. Mindazonáltal a javaslat szerint a gabonajegy adófizetésre való beszolgáltatási kötelezettsége csak a folyó naptári év végéig esedékes adókra korlátozott és a jövő esztendei első félévi adó fejében nem tartják vissza a gabonajegyét, hanem az 1930. évi adó után fennmaradó gabonajegyét a gazda készpénzben válthatja be. Már ez az egy részlete a gabonajavaslatnak is bizonyítja, hogy a kormányt nem vezetik szűkebbül fiskális szempontok. Ilyen ráfogásokkal igazán nem lehet a gabonajavaslatának becsületet szándékát elhomályosítani.

Az igazság megy a maga útján előre. Ürügyekkel, ferdtésekkel, ráfogásokkal megállítani, vagy elgáncsolni nem lehet. A gabonakrizis elhárítása olyan elementáris követelemény, olyan jogos igénye a magyar mezőgazdaságnak, amellyel szemben minden pártpolitikai meszterkedés szappanbuborék módjára szétpattan.

## Hajduvármegye közgyűlése.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt igen nagy érdeklődés mellett hétfőn délelőlt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgya a kisgyűlés tagjainak újból való megválasztása volt.

Dr. Uzonyi Barna másodfőjegyző ismertette a közigazgatási bíróságnak azt az ítéletét, amely a megyei kisgyűlés tagjainak megválasztását alaki hiba miatt megsemmisítette. A december havi választáskor ugyanis dr. Gaál Mihály, Kövér Elek és Kiss János hajduböszörményi lakosok panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz a kisgyűlés választása ellen, mert a választáskor a szavazólapokra külön írták a rendes és külön a póttagokat, noha a törvény szerint a rendes és póttagokat minden megkülönböztetés nélkül egyszerre kell választani, ezért a választást megsemmisítette s újat rendelt el. Mivel pedig a közgyűlésnek 235 tagja van, a kisgyűlés tagjainak a létszámát 24-ről 20-ra kell leszállítani úgy a rendes, mint a póttagoknál. Ennek megfelelően az alispán javasolja, hogy a szabályrendeletet módosítsák s az előírás szerint 20 rendes és 20 póttagot válasszanak a kisgyűlésbe öt évre terjedő megbizatással.

A közgyűlés elfogadta az előterjesztést s miután a szabályrendelet módosításához névszerinti szavazás útján egyhangulag hozzájárultak, az elnök a kisgyűlés tagjainak

Ha **DEBRECENBE** utazik, keresse fel  
**Halász Nándor ékszerész üzletét**  
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában  
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

megválasztására titkos szavazást rendelt el két szavazó küldöttség előtt.

A szavazatok összeszámlálhatván, Köblös Samu részletesen ismertette szavazás eredményét, amely szerint rendes tagokká megválasztottak: Kiss M. József 133, ifj. Berencsy Géza 132, dr. Czeglédi Mihály 132, Váczy József 130, dr. Ludány Miklós 130, Csiha András 130, dr. Hadházy Ferenc 130, dr. Moinár Béla 130, Gödény Ferenc 128, Meszlényi Miklós 126, vitéz Nagy Pál 125, dr. Békessy Jenő 125, Bohus László 121, dr. Újvárosy Lajos 121, vitéz Kőszeghy Frigyes 120, dr. Simon Ernő 119, Tózsér Ambrus 112, dr. Csorba Antal 108, Kálmán Ferenc 103, Herczeg Bálint 102 szavazattal. Pótlagok lettek: dr. Uzonyi György 41, Dessewffy Elemér 36, vitéz Kiss István 35, Kolozsvári Mihály 32, Bagi István 32, dr. Soós János 32, Kállay Sándor 30, Bakóczy András 29, Adam Samu 28, dr. Oláh Imre 28, Fegyveres András 28, Barbócz Zsigmond 27, Békésy Lajos 26, id. Demjén Lajos 26, dr. Győrössy Imre 25, Tóth István 25, Hadházy Miklós 25, Maklary Lajos 24, Csapó Zsigmond 23, Mikó Gyula 22 szavazattal.

A szegények ingyenes gyógyellátása, továbbá a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva megélhetésének biztosítása, illetve a hadikölcsönkötvények valorizációja érdekében Hajdúvármegye törvényhatósága felir a kormányhoz.

A vitéségi érempótdíjak megváltását, illetve fojósítását Hajdúvármegye is megsürgeti.

A Hajdunánási Takarékpénztár R-T. és több vidéki pénztár közös kérelmet terjesztett a vármegyei törvényhatóság elé, amelyben azt kérték, hogy az 1930 évre gyümölcsözés végett náluk letett gyámpénztári betétek után mérsékelje a 9 százalékos kamatlábat. Ezt a kérelmet az alispán, illetve a kisgyűlés nem teljesítette s most hasonló értelmű javaslatot terjesztettek a közgyűlés elé is.

Hosszabb vita után a hajdúvármegyei pénztáraknak a kamatláb mérséklésére vonatkozó kérelmét elutasították.

A buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és tengeri szállítványok vasuti közvezetvédméjtételeit 50 százalékkal mérsékelte a közgyűlés.

### Előfizetési felhívás!

Lapunk előfizetőit felkérjük az előfizetési díjak szíves beküldésére. Helybeli előfizetők a lapkihordók, vidékiek postautalványon fizethetnek elő legcélszerűbben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Békésy Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész prédikál.

— Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délben Debrecenben a Bika-szálló dísztermében beszámolókat tart. A miniszterelnököt Bud János, Gömbös Gyula, gróf Klebelsberg Kunó miniszterek, Almássy László házelnök és 80 országgyűlési képviselő és politikus kíséri le Debrecenbe. A hajdúvármegyei képviselő közül Petri Pál államtitkár, Barabás Samu, dr. Maday Gyula és dr. Gaál Mihály jelennek meg. A hajdú városok és községek nagyszámú küldöttségekkel képviseltetik magukat. Hajdúszoboszló megyei városból szintén népes küldöttség utazik be a választópolgárság sorai közül a beszámolóra.

— Konyári Ödön hajdúszoboszlói m. kir. állampénztári főnök egészségügyi szempontból hosszabb szabadságot nyert felesleges hatóságától.

— A Rajna-vidéket a nagyjánál junius 30-án végleg kiűrtette. A kiűrt területen a német lakosság örömmünnepeket rendezett és valóságos diadalmában uszott.

— Gróf Bethlen és Baltazár püspök között a püspök párisi politikai nyilatkozatai miatt éles polémia keletkezett. Gróf Bethlen miniszterelnök ugyanis súlyosan kifogásolta és elítélte a felsőház szerdai ülésén a püspöknek a francia külügyi bizottság előtt tett tavaszi kijelentéseit s az ország külpolitikai ügyeinek idegen területen való tárgyalását. Dr. Baltazár püspök erre kijelentette, hogy a miniszterelnököt helytelenül informálták a történetek felől így helyt nem álló a levont kritikája. Gróf Bethlen miniszterelnök megújította és fentartotta súlyos kritikáját azzal, hogy információit francia hivatalos részről kapta s annak hitelességéhez szó nem férhet. Dr. Baltazár püspök egyébként július 3-án Noyonba, Franciaországba utazott, hogy jelen legyen a Kálvin János szülőházának felavatási ünnepélyén. Kálvin szülőházát a német gránátok a háború alatt szétrombolták s most újra építették. Dr. Baltazár püspök hazajövetele után mindenvalószínűség szerint válaszolni fog a miniszterelnök újabb kijelentéseire.

— Hajdúvármegye törvényhatóságának iskolán kívüli népművelési bizottsága július 7-én, hétfőn délelőtt 10 órakor Debrecenben, a vármegyeháza alispáni tanácskozó termében Rásó István alispán elnöklelte alatt rendes közgyűlést tart. A közgyűlés legfőbb tárgyai lesznek: A múlt tanévi népművelői munka ismertetése; zárszámadás, költségvetés betérjesztése.

— Az Országos Református Tanító-Egyesület július 4-én tartotta évi rendes közgyűlését Budapesten, a Tanítók Házában Dobó Sándor elnöklelte alatt. A közgyűlésen igen sok tanító jelent meg az ország minden részéből. A közgyűlés Dobó Sándor és Ormos Lajos elnökök indítványára elhatározta, hogy a hajdúszoboszlói ORTE gyógyháznál sürgősen ebédlő és pince helyiségeket létesít s oda fog hatni, hogy a gyógyház mielőbb kibővíttessék annnyival inkább, mert az nagy látogatottságnak örvend.

— A képviselőház a gazdasági átalakulás és szervezkedésre vonatkozó, ugynevezett boletta-törvényt péntek esti ülésében elfogadta.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága július 14-én dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklelte alatt ülést tart.

— Halálozás. Özv. id. Nagy Gáborné D. Kovács Zsuzsanna asszony, néhai idősb Nagy Gábor bankkönyvelő neje hosszas szenvedés után életének 71-ik évében meghalt. Temetése ma délután fog végbemenni.

— A HONSZ-csoport igazgató-választmánya jun. 29-én ülést tartott és elhatározta, hogy augusztus 3-án a város erdejében a beteg, keresésképtelen szegénysorsu hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva megsegélésére népművelési rendez.

— Derecskén a múlt vasárnap a biharmegyei és környékbeli kisgazdaközönség bevonásával a független kisgazdák szervezkedő gyűlést tartottak, amelyen Hajdúszoboszló is többen megjelentek. A független kisgazdák kimondották, hogy országosan szervezkednek.

— A városi képviselőtestület ma délután 4 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöklelte alatt rendkívüli közgyűlést tart.

— Tennis-mérkőzés. A helybeli Tennisz Egyesület folyó hó 13-án rendezte első házi versenyét az egyesület posta melletti pályáján. Ugyanekkor vendégül látja a hajdúdorogi játékosokat barátságos mérkőzésre. A házi verseny elemérkőzései 7-ikétől kezdve tartanak naponta délután 5 órai kezdettel, melyre a belépés díjtalan. A mérkőzés napján a sportpároló közönség önkéntes adományait köszönettel nyugtázza a vezetőség.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Halálozás. Hajdúszoboszló városnak egy köztisztviselőben álló jellemes, derék polgára dőlt ki a napokban az élek sorából F. Tóth Lajos földbirtokos gazdálkodó személyében. A megboldogult 78 éves volt, hosszú évtizedeken át volt városi képviselő, törvényhatósági bizottsági tag és presbiter. Komoly, megfontolt magatartásával őszinte tiszteletet és becsületet szerzett magának; felfogásában mindenkor a jobb irányt követte, gyermekeit gondos nevelésben részesítette, akikből a hazának és a városnak tekintélyes polgárai lettek. Elhalálozásáról a következő gyászlapot vetjük: „Özv. id. F. Tóth Lajosné szül. Kiss Margit, valamint gyermekei és unokái a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelentik az összes rokonság nevében is, hogy a forton szeretett hű férj, felejtethetlen drága jó Apa és Nagypapa, jó testvér, unokatestvér, sógor és rokon id. F. Tóth Lajos földbirtokos folyó hó 29-én, reggel 5 óra 20 perckor áldásos életének 78-ik, boldog házasságának 48-ik évében, hosszabb gyengélkedés, különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részreit folyó hó 30-án, délután 3 órakor, a református templomban tartandó gyászbeszéd után a Vénkerti temetőben levő családi sírba fogjuk örök nyugalomra elhelyezni. Hajdúszoboszló, 1930 június 29. Sorsunk az elválás, reményünk a viszontlátás s nyugodj békével, emléked éni fog!” Temetése június 30-án általános részvét mellett folyt le. Dr. Márton Gábor polgármester élen megjelent azon a városi tisztikar, a presbiterium, a városi képviselőtestület sok tagja. A ref. templomban Demjén Ferenc lelkész mondott felelő megadó gyászbeszédet, amelynek elhangzása után átadták a siri álmunk. A megboldogultat özvegyén kívül nagyszámú gyermekei, unokái és rokonsága gyászolja, köztük fia: F. Tóth László m. kir. honvédelmi ezredes, F. Tóth Gyula részvénytársasági igazgató, F. Tóth Kálmán hajdúszoboszlói ref. kántori tanító, F. Tóth Lajos városi közpénztárnok.

— A mezőgazdaság megsegítése. Hosszadalmas és nem egyszer szenvedélyes tanácskozások során végre kialakult a gabonaneműek áremelésére érdekében tervezett intézkedéseket magában foglaló törvényjavaslat. Elhagyták belőle azokat a részeket, amelyeket a gazdák aggódalmasnak tartottak, így elmarad az őrlési jegy s az őrlés rendje ugyanugy marad ezután is, mint eddig volt. Az alapfogalom, a boletta megmarad, tehát a gazda a buza eladásánál megkapja a 3 pengő értékű bolettát. A kormány esetleg magasabb értékben is megszabhatja a boletta árfolyamát. Megmarad a javaslatban a zöldhítluzsora megszüntetésére vonatkozó rész és a fedezetlen tőzsdei tüzélek megrendszá-bályozása. Elhatározták, hogy ha a birtok bérbe van adva, akkor a bérlő kapja a bolettát s nem a birtokos. A lisztforgalmi adót csak minimálisan fogják emelni és a boletta-rendszer fedezésére szükséges összeget inkább más élelmiszerek vámjának emeléséből teremtik elő. Itt szóba jöhet a tea, a kávé s szó van a dohány árának emeléséről is. Mindezt könnyebben tudja elviseini a lakosság, mintha a lisztet drágultak volna meg. A falu népe megkapja tehát a segítséget, anélkül, hogy a városi lakosságot nagyobb terhekkel sújtánák. Sőt a kormány azt sem akarja megengedni, hogy a városi ember kenyéret ok nélkül drágítsák s ezért felhatalmazást kér, hogy a kenyér árát szükség esetén maximálhassa. A gazdának természetesen nem szabad hagynia, hogy kijátszák a bolettával. Ne engedje, hogy a spekulánsok olcsó áron vásárolják össze a falu a bolettát, azután a maguk hasznára teljes értékben értékesítsék.

— Márai Sándor regényét közli az „Ujság” június 29-i számától folytatásokban. A háború utáni Páris forgatagából szakít ki néhány izgalmas-n érdekes mély emberismerettel megrajzolt képet „Idegen emberek” című regényében.

— Öngyilkosság. Ifjús Antal 23 éves asztalossegéd, hajdúszoboszlói Török-utca 130. szám a tti lakos felakasztotta magát. Az, akit szeretett, hogy munkához járhasson, kénytelen volt Budapesten szolgálatba állani. A válás miatti bánatában Ifjús Antal az öngyilkosságot választotta. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Fűszer...  
cs...  
sz...  
sital...  
-v...  
nagy választ...  
a Körn...  
leth...

— Az al...  
Az al...  
Benkő Géza dr...  
árvaszéki elnök...  
Barna n...  
jegyző és Barth...  
kísératében köm...  
szokásos hivatal...  
is tartott. A kö...  
érdeklődést kelte...  
gesen keresték fe...  
elmondotta a me...  
lehetett. Az alisp...  
ujvároson, ahol...  
érték véget. Éne...  
legközlebb Hajd...

— A Szent...  
amatórium...  
folyó hó 22-én, va...  
szentgotthárdi isk...  
Az ünnepi alkalom...  
illetékes...  
tényezők, mint az...  
közben levő várm...  
mar eddig is nagy...  
Az egészségügyileg...  
szertien berendez...  
atatórium...  
és mérsé...  
hivatva van arra, h...  
nyok között elő sz...  
gyermeke elhelyez...  
csak az iskola ére...  
hónapokra is felte...  
mos és kezdő f...  
Fertőző beteges...  
egyáltalában nem...

Épület...  
alás...  
szegek...  
vava...  
pántok...  
ak...  
nagy...  
ékb...  
a Körn...  
zet...

— Hirdet...  
Hirdet...  
képző Iskolája (U...  
megye)...  
felvételre pályá...  
et. A...  
1930 évi október...  
kezdődik...  
gy a le...  
tovább...  
egy év. Az iskola...  
zeket, ezek város...  
keresztény feleke...  
zó g...  
hazafias szellembe...  
zákka...  
zelésre...  
legyenek. Az isk...  
o alapi...  
gyenes hely létes...  
vitézek és város...  
pályázha...  
vételi kérvények...  
s va...  
saik augusztus 3...  
élyesen...  
a vármegyei székh...  
hoz, kis...  
igazgató...  
küldik. Az összes...  
ek az...  
Vitézi Székhez (B...  
rpalota...  
dők Bövebb felv...  
szíves...  
az iskola igazgá...

— Köszön...  
Köszön...  
ás. Mir...  
apánk...  
apánk...  
megje...  
nkat...  
szönet...  
Ozv. F...  
josné és családja...

— Számos...  
Számos...  
Ferenc József...  
telen nagy meg...  
est szer...

Kátrán...  
arbo...  
szig...  
ole...  
kát...  
pap...  
fest...  
nagy választ...  
a Körn...  
zet...

# Pálpusztasajt világmárka!

Szentendrén a gyönyörű hegyvidéken fekvő ref. polg. iskolai tii és leány internátusokban elemi és polgári iskolai fiuk és leányok felvétele havi 70 pengő díj mellett megkezdődött. Internátusunk nyaraló gyermekek részére a nyári szünet alatt is nyitva vannak Prospektusi küldőigazgatóság.

**Szabadalmat** megszerrez, értékesít minden államban **ÁRON és MOLNÁR SZABADALMI IRODA** Budapest, VIII., Rákóczi-ut 15. sz. Felvilágosítás díjtalan

A hajduszoboszlói kir. járásbírósgától mint telexkönyvi hatóságától. 1336—1930. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Gál János végrehajtónak Vadász Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telexkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 484 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósg területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő a hajduszoboszlói 8015 számú telexkönyvi betétben A + 1. sorszám s 8501—6. helyrajzi szám alatt foglalt Vadász Ferenc nevében álló 6 hold 119 négyszögöl területű Bősör ményi-ut dűlőben levő szántóra 3000 (háromezer) P kikiáltási árban a C. 1. sorszám alatt özv. Vadász Istvánné szű. Földi Rozália javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi július hó 24. napján délelőtti 10 órakor a telexkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem lehet eladni.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c 42 §-ában meghatározott arányammal számított övadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t-c 147., 150., 170. §§; 1908. XLI. t-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1930. évi március hó 28. napján.

Dr. Bihary s. k., kir. járásbíró. A kiadvány hitelűl: Szűcs, kezelő.

Alma körte, szilva, szőlő-MOLYOKellen MERITOL arzenporozószert P 1-90 ÓLOMARZÉNÁT permeczőszert P 4-20 kgr-kénti árban utánvétellel szállít: a Nemzetközi Borkereskedelmi R-T. Budapest, VIII., Kenyérmező-utca 6. Kérjen díjtalan ismerletét.

## Ingyen vizum és féláru utazás

# FÉLIX-FÜRDŐ-be!

Rheuma, csusz, ischias, köszvény, izületi bántalmak stb. ellen csodás hatású rádiumos, kénes hőforrások. Teljesen ujjonnan átalakított, modern higiénikus berendezéssel ellátott fürdő, forró és langyos m. dencék, tusok stb. Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 7 pengőtől kezdve. 4 fogásos menübed 1 P 70 f. Penzió rendszer!

**Ingyen vizum!**

A hajduszoboszlói kir. járásbírósgától, mint telexkönyvi hatóságától.

1687—1930. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Felsenkung Flai bel. végrehajtónak Szentesi Mihály és neje Ádám Julianna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telexkönyvi hatóság az újabb árverést 58 P 54 fűlér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósg területén levő, Kaba községben fekvő s a kabal 2574. sz. telexkönyvi betétben A + 1 sorszám 652 hrszám alatt foglalt ifj. Szentesi Mihály és neje Ádám Julianna nevében álló 181 négyszögöl területű házassági örökség a C. 33 sorszám alatt özv. Tóth Imrené, Földesi Julianna javára bekebelezett lakás, og és kikötmény sérelme nélküli 5000 (ötezer) pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi július hó 23. napján délelőtti 9 órakor Kaba község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c 42. §-ában meghatározott arányammal számított övadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t-c 147., 150., 170. §§; 1908. XLI. t-c 21. §)

Aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t-c 25 §)

Hajduszoboszló, 1930. évi április hó 12. napján

Dr. Bihary s. k., kir. járásbíró. A kiadvány hitelűl: Szűcs, kezelő.

**2-3 polgári végzett tanulóknak** fizetéssel felvétetik. EZRY ÁRUHÁZ.

## Eladó anyagok!

A régi plébánia lebontásánál mindennemű épületanyagok, ugymint: téglá, cserép, fa, bádogcsatorna, vas-kályha, cserépkályha, ajtó, ablak stb. eladó.

Értekezni lehet a helyszínen:

**Hódos Lajos** építőmesternél.

## Váltókölesönöket

és hosszulejáratu törlesztéses kölesönöket legelőnyösebben bonyolít le a

**Gazdasági Bank Részvénytársaság** Hajduszoboszlón.

1044—1930. vht. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alu irott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósgnak 1930. évi 716. számú végzése következtében Dr. Papp Ernő ügyvéd által képviselt Weisz Ernő Utóda javára 695 P s jár. erejéig 1930. évi április hó 4-én foganaositott kielégítési végrehajtás ujján le- és felülfoglalt és 1039 pengőre becsült kövekező ingóságok, u. m.: beton áruk nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósg 1930-ik évi 1896. számú végzése folytán hátralekos tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, helyben, a végr. szerv lakásán leendő megtartására 1930. évi július hó 17. napjának délutáni 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs. áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi május hó 27. napján.

Páll Ferenc kir. bir. végrehajtó.

8501—1930.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei városnál alkalmazott, kézbesítési és tűzoltói személyzet részére szükséges nyári egyenruha szállításának biztosítása tárgyában versenyárgyalást hirdetek.

Felhívom a vállalkozni szándékozókot, hogy ajánlataikat 1930. évi július hó 15-én, déli 12 óráig hivatalomnál annál is inkább nyujtsák be, mivel a későbbben érkezett ajánlatokat figyelembe venni nem fogom.

Az ajánlatok felbontása ugyanakkor történik.

- Ajánlat teendő: 15 drb. sűrűke vászon zubbonyra és nadrágra, 12 drb. nyári sapkára, 2 drb. vízmentes huzattal ellátott kocsis kalapra, 1 drb. nemzeti színű nyitott kardbojtra, 6 drb. kék csikos tűzoltó zubbonyra, 6 drb. zsavoly pantalló-nadrágra és 6 drb. nyári tűzoltó sapkára. Az ajánlat minden egyes darabra külön-külön egységárakban kitüntetve adandó be.

Az egyenruhák az eddig használt színnek, formának és az adandó utasításnak teljesen megfelelő kiviteiben készitendők el.

A bélyeg illetekeket a vállalkozó viseli.

A fentebb felsorolt ruhákhoz felhasználandó kelmék és kellekek elsősorban kizárólag Csonka-Magyarország hazai gyártmányaiból szerzendők be. A szállítás határideje a megrendeléskor lesz megszabva. Ha a szállitmány a kapott utasításnak, az elfogadott mintának és minőségnek meg nem felelne és azt a vállalkozó harminc nap alatt nem pótolná, avagy a szállítás a kikötött határidőre nem történne meg, ugy a vállalkozó költségére és veszélyére máshonnet szerzetetik be.

Utóajánlatot figyelembe venni nem fogok. Hajduszoboszló, 1930. június 20.

Dr. Márton Gábor polgármester.

**A Körner-felc** Vasut-utcai nagyobbik házban két rendbeli lakás azonnalra bérbe kiadó. Értekezni lehet a Gazdasági Bank igazgatóságánál.

Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai tizletvezető is felvesz tarifa szerint.

## Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

### Lábizzadást megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviselőletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal

### alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegcikk elárúsításával és terjesztésével megbízhatunk. Kívánataira egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkozunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szenzációs újdonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fix fizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknek utazási átalányt biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdhető. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdí személyesen győződjék meg e lábizzadás elleni szenzációs újdonság bámulatos hatásáról. A egidültebb, a leg-erősebbmértű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti e plombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkezeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5 pengő előzetes beküldése ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviselőink ott megkezdik működéseiket.

Azok akik képviselőtünkkel vállalni kívánják jelentsék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községek neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni 5 pengő beküldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkésve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagocskáiban vámentesen azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

**„COMMERCIA“**  
Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat  
OSIJEK, I., Vijecknicki trg.

8122—1930.

### Hirdetmény.

Mindazok, akik bármilyen cséplőgéppel akár saját gazdaságukban, akár mások részére csépelnek, az elcsépell gabonaneműek mennyiségét és a termő területet gazdáikodónként bejelenteni kötelesek. A bejelentések megtételére külön statisztikai lapok szolgálnak. Felhívom a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a statisztikai lapok átvétele végett Dr. Pénztáros Imre tanácsnoknál (emelet 16. sz. szoba) jelentkezzenek, ahol a bejelentőlapok kitöltésére vonatkozólag a felvilágosításokat megkaphatják.

Hajduszoboszló, 1930 június 26.

Dr. Márton Gábor polgármester.

**Riadó lakás.** A VII. tized Kossuth-utca 135. szám alatt 2 padlós szoba, kövezett konyha, kamara és mellékhelyiségektől álló lakás azonnali beköltözésre kiadó. Értekezni lehet: özv. Magyar Antalné tulajdonossal, a helyszínen.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

1513—1930. tk. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Erdős Károlyné végrehajtónak Jeges Jánosné Sinai Lidia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 6 q buza tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 566. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 4312., 4313. hrsz. alatt foglalt 663 négyszögöl területű VII. tized 343. házszámú Jeges Jánosné Sinai Lidia nevében álló házas beltelekre 1460 P kikiáltási árban a 3302—1908. tk. sz. végzéssel Jeges Jánosné javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 7. napján, délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1930 április 19.

Dr. Bihary sk., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Szücs, kezelő.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

1195—1930 tk. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Lénárt András végrehajtónak Kósa Sándor (elvált) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 pengő tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 6439. sz. tkvi betétben A + 2 sor 14,754—2. hrszám alatt foglalt Kósa Sándor (elvált) nevében állott, jelenleg Kósa Lajos (nős Szegedi Eszterrel) nevében álló 1 hold 948 négyszögöl területű Kornyó dűlőben fekvő szántóra 1100 pengő kikiáltási árban és pedig a 14,754—2. hrszám részlet 1400/2548-ad részére a Kósa Lajos (nős volt V. Balogh Juliánával) javára az 5765—1929. tk. végzéssel bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog épségben hagyásával elrendelte.

Az árverést 1930. évi július hó 18. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1930 március 26-án.

Dr. Bihary s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Szücs, kezelő.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósgtól mint telekkönyvi hatóságtól.

1338—1930. tk. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Gáll János végrehajtónak Ferenczi János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 437 pengő 69 fillér tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 777. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—3. sorszám s 11,590., 11,591., 11,592 helyrajzi szám alatt foglalt 5 hold 1448 négyszögöl Benedekvölgy-dűlőbeli szántó, mocsár és rétből a Ferenczi János nevében álló 4/56-od részre 160 pengő; ugyanazon telekkönyvi betétben A. II. 1—2. sorszám s 11,609., 11,610. helyrajzi szám alatt foglalt Benedekvölgy-dűlőbeli 2 hold 570 négyszögöl szántó és rétből ugyanannak a nevében álló 4/56-od részre 80 P; ugyanazon telekkönyvi betétben A. III. 1—5 sorszám 11,321., 11,322., 11,323., 11,324., 11,325. helyrajzi szám alatt foglalt 40 hold 335 négyszögöl Déli tilalmas dűlőbeli tanyás birtokból ugyanannak a nevében álló 4/56-od részére 1600 P kikiáltási árban, végül a hajduszoboszlói 2107. számú telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 11,585 helyrajzi szám alatt foglalt Benedekvölgy-dűlőbeli 1 hold 1321 négyszögöl szántóból ugyanannak a nevében álló 1/14-ed részére 100 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi július hó 24. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XLt. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1930. évi március hó 31. napján.

Dr. Bihary s. k., kir. járásbíró,

A kiadmány hitelül:

Szücs, kezelő.

**Rét üzlethelyiség** a Körner-féle piaci házban, melyekhez kivánságra külön utcai bejárat készítettik, kiadó. Értekezni a Gazdasági Banknál.

**Riadó üzlethelyiség.** A polgári iskolá- (a Tyukpicacon) Sándor Mihály kovácmester házában július 1-étől egy üzlethelyiség kiadó. Ugyanott egy jókarban levő kocsi eladó. Értekezni lehet: a tulajdonossal.

## TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, július hó 6-án, délután 7 és este 9 órakor:

## A CSAPDA

Bűnügyi dráma nyolc felvonásban.

Főszereplők:

GEORGE BANCROFT és EVELYN BRENT.

Risérő burleszk.

Magyar Híradó.